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L’UCR-CGT a décidé de faire une enquête dans le 
cadre de notre action revendicative sur le pouvoir 
d’achat et dans les suites de la carte pétition adressée 
au président de la république, signée à 120 000 
exemplaires, et de la manifestation du 3 juin dernier 
qui a réunit plus de 20 000 retraité(e)s dans les rues 
de Paris, à l’appel de neuf organisations syndicales de 
retraité(e)s et d’associations.

Cette enquête s’inscrit dans les 5 grandes 
initiatives de l’UCR pour l’année 2015.
L’objectif de cette enquête va permettre à l’UCR et ses 
organisations professionnelles et territoriales d’affiner 
nos repères revendicatifs et ainsi d’être au plus prêt des 
réalités que vivent les femmes et les hommes retraités.

Autre objectif, celui de porter auprès des décideurs les 
besoins et les exigences des retraité(e)s. Pour ce faire, 
plusieurs étapes sont programmées :

l �Le rendu public du résultat de cette enquête avec 
l’édition de cette plaquette.

l �Cette initiative publique se fera lors d’une conférence 
de presse à Marseille.

l �L’UCR ira remettre à Madame la Ministre de la Santé, 
les résultats de l’enquête, notre analyse et nos 
propositions CGT.

l �Notre journal Vie nouvelle qui a porté au départ 
l’enquête, restituera les résultats et l’analyse faite par 
l’UCR-CGT dans un prochain numéro.

Votre concours actif a permis de faire remonter 
3 156  questionnaires à l’UCR, vous trouverez dans 
cette plaquette les résultats. Plus de 50 % de retraités 
ont accompagné leur réponse par un commentaire 
personnel et qui permettent de tracer des pistes de 
réflexion et de travail sur plusieurs thèmes tels que 
les basses pensions, les maisons de retraite, la santé, 
l’action sociale, la fiscalité et les services publics…
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SITUATION FAMILIALE

Femme ou Homme ?

Réponse Décompte Pourcentage

Féminin 846 26.81 %  

Masculin 1 696 53.74 %

Sans réponse 591 18.73 %  

Non complété 23 0.73 %

État Civil

Réponse Décompte Pourcentage

En couple 1 758 55.70 %  

Veuf ou veuve 348 11.03 %  

Divorcée - divorcé 332 10.52 %  

Célibataire 259 8.21 %  

Sans réponse 436 13.81 %  

Non complété 23 0.73 %
  

 
 

Les réponses à cette enquête 
sont majoritairement masculines 
mais 1 abonné sur 4 est une lectrice.

Veuf (ve)… divorcé(e)… et célibataire 
représentent 39,76 % vivant seul(e)s…

Nombre de questionnaires : 3 156
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Propriétaire… Locataire

Réponse Décompte Pourcentage

Propriétaire 1 808 57.29 %  

Locataire 512 16.22 %  

Sans réponse 813 25.76 %  

Non complété 23 0.73 %  

Type d’Habitation

Réponse Décompte Pourcentage

Habitation collective 623 19.74 %  

Hôtel 5 0.16 %  

Habitation individuelle 1 160 36.76 %  

Foyer Logement 8 0.25 %  

 Maison de retraite 9 0.29 %  

Sans réponse 1 328 42.08 %  

Non complété 23 0.73 %
  

 
 

57,29 % de propriétaires 
pour 16 % de locataires.
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Tranche d’âge

Réponse Décompte Pourcentage

50-59 216 6.84 %  

60-69 1 536 48.67 %  

70-79 908 28.77 %  

80-89 392 12.42 %  

90 et plus 42 1.33 %  

Sans réponse 36 1.14 %  

Non complété 26 0.82 %

Ancien salarié de :

Réponse Décompte Pourcentage

Fonction publique 1 550 49.11 %  

Secteur privé 1 088 34.47 %  

Nationalisé 516 16.35 %  

Non complété 30 0.95 %

Classement par tranche d’âge : 
60-69, 70-79, 80-89, 50-59 (pour cette 
tranche d’âge la retraite n’est réelle 
que de 55 à 59 ans soit sur 4 années).

Forte représentation de la Fonction 
publique et du secteur nationalisé 
65 %…
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Régime de Retraite

Réponse Décompte Pourcentage

Régime général 1 797 56.94 %  

Mutuelle sociale agricole (MSA) 106 3.36 %  

Régime particulier, lequel ? 955 30.26 %  

CNRACL 309 9.79 %  

Non complété 30 0.95 %
  

Régime Complémentaire

Réponse Décompte Pourcentage

Arrco 1 408 44.61 %  

Agirc 497 15.75 %  

Non complété 30 0.95 %
  
 

Quelle que soit l’origine 
professionnelle du salarié 
on constate une bonne 
connaissance de leur régime 
de retraite ou de pension.

Rappel : 
ARRCO employés, ouvriers. 
AGIRC cadres et agents de maitrise…
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Chômage
(Cochez OUI si carrière sans interruption ni chômage)

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 298 72.81 %  

Non 306 9.70 %  

Sans réponse 521 16.51 %  

Non complété 31 0.98 %
  

 
 

Période de Chômage

Réponse Décompte Pourcentage

Inférieure à 1 an 455 14.42 %  

De 1 à 3 ans 254 8.05 %  

Supérieure à 5 ans 77 2.44 %  

Sans réponse 2 339 74.11 %  

Non complété 31 0.98 % 

Génération du plein emploi 
et qui a peu connu le chômage…

Rubrique à raccrocher au 72,81 % 
de carrières sans interruption 
ni chômage.
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Année début de travail

Réponse Décompte Pourcentage

Avant 16 ans 717 22.72 %  

 Entre 16 et 20 ans 1 789 56.69 %  

 Après 21 ans 455 14.42 %  

 Sans réponse 164 5.20 %  

Non complété 31 0.98 %

Interruption de travail pour garde d’enfants

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 351 11.12 %  

Non 2 774 87.90 %  

 Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 31 0.98 % 

À rapprocher de la répartition 
hommes 53,76 % et femmes 26,81 % 
(846 femmes) pour lesquelles 351 
(1 femme sur 2 a eu une interruption 
de travail)…loi sur le congé parental 
12 juillet 1977… Loi sur l’IVG 
en 1975… L’offre d’accueil étant 
supérieure à la demande durant 
cette période.

Conforme au triptyque : scolarité/
étude/travail
Période où le service militaire 
était obligatoire, et les garçons 
en étude étaient sursitaires.
¼ des retraités ont commencé 
la vie active avant 16 ans, par contre 
une majorité a commencé entre 
16 et 21 ans. Ce qui correspond 
aux carrières longues et après 21 ans 
ceux qui ont poursuivi des études.
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Salaire mensuel en fin de carrière

Réponse Décompte Pourcentage

Au Smic au moment du départ 76 2.41 %  

Entre 1 000 et 1 200 € 189 5.99 %  

Entre 1 200 et 1 500 € 505 16.00 %  

Entre 1 500 et 1 800 € 550 17.43 %  

Entre 1 800 et 2 000 € 472 14.96 %  

Entre 2 000 et 2 500 € 616 19.52 %  

Entre 2 500 et 2 800 € 219 6.94 %  

Supérieur à 2 800 € 245 7.76 %  

Sans réponse 246 7.79 %  

Non complété 38 1.20 %
  
 

 

Type de Contrat de Travail
(Cochez le contrat de travail le plus favorable)

Réponse Décompte Pourcentage

CDD 67 2.12 %  

CDI 1 034 32.76 %  

Interimaires 8 0.25 %  

Saisonnier 4 0.13 %  

Statut titulaire 1 517 48.07 %  

Sans réponse 488 15.46 %  

 Non complété 38 1.20 % 

Les tranches de rémunérations 1 200 € 
à 1 800 € = 33,43 %, 1 800 € à 2 500 € 
= 34,48 %.
Pour les tranches supérieures, elles 
sont certainement liées aux études 
et à l’ascenseur social dans le cadre 
de la promotion professionnelle.

CDD + CDI = 34,88 % confortent 
les chiffres représentatifs du secteur 
privé… On constate une génération 
à fort statut et convention collective… 
fonction publique : 49,18 %
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Pension (niveau de retraite)

 Réponse Décompte Pourcentage

Inférieur à 600 € 12 0.38 %  

De 600 à 700 € 19 0.60 %  

De 700 à 800 € 30 0.95 %  

De 800 à 900 € 41 1.30 %  

De 900 à 1 000 € 60 1.90 %  

de 1 000 à 1 100 € 96 3.04 %  

de 1 100 à 1 200 € 190 6.02 %  

de 1 200 à 1 400 € 409 12.96 %  

de 1 400 à 1 600 € 489 15.49 %  

de 1 600 à 1 900 € 628 19.90 %  

de 1 900 à 2 100 € 392 12.42 %  

de 2 100 à 2 500 € 421 13.34 %  

de 2 500 à 2 900 € 140 4.44 %  

de 2 900 à 3 000 € 35 1.11 %  

de 3 000 à 3 500 € 59 1.87 %  

plus de 3 500 €/mois 52 1.65 %  

Sans réponse 45 1.43 %  

Non complété 38 1.20 % 

Le classement des réponses fait apparaître les tranches dans l’ordre suivant : de 1 600 € à 1 900 €, de 1 400 € 
à 1 600 €, de 2 100 à 2 500 €, de 1 200 € à 1 400 €, de 1900€ à 2 100 €, de 1 100 € à 1 200 €, de 2 500 € à 2 900 €, 
de 1 000 € à 1 100 €, de 900 € à 1 000 €, de 3 000 € à 3 500 €, plus de 3 500 €, de 800 € à 900 €, de 2 900 € à 3 000 €, 
de 700 à 800 €, de 600 € à 700 €, et inférieur à 600 €.
Le niveau de vie de nos retraités se situe dans la fourchette de 1 200 € à 2 500 €.
À noter que 4,18 % de retraités sont en-dessous du seuil de pauvreté.
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VOTRE LIEU DE RÉSIDENCE ACTUELLE

Votre Région

Réponse Décompte Pourcentage

Alsace 36 1.14 %  

Aquitaine 182 5.77 %  

 Auvergne 51 1.62 %  

 Basse-Normandie 83 2.63 %  

Bourgogne 114 3.61 %  

Bretagne 97 3.07 %  

Centre 162 5.13 %  

Champagne-Ardenne 151 4.78 %  

Corse 25 0.79 %  

Franche-Comté 43 1.36 %  

 Haute-Normandie 63 2.00 %  

Ile-de-France 617 19.55 %  

Languedoc-Roussillon 98 3.11 %  

Limousin 61 1.93 %  

Lorrraine 67 2.12 %  

Midi-Pyrénées 77 2.44 %  

Nord-Pas-de-Calais 86 2.72 %  

Pays-de-Loire 223 7.07 %  

Picardie 147 4.66 %  

Poitou-Charentes 85 2.69 %  

Paca 208 6.59 %  

Rhône-Alpes 398 12.61 %  

Sans réponse 40 1.27 %  

Non complété 42 1.33 % 

21 régions Cgt pour 22 régions 
administratives…
Les premières régions qui arrivent 
en tête : Île-de-France, Rhône- Alpes, 
Pays de Loire et Paca, 
sont représentatives de l’implantation 
de la population retraité.



12 ► ENQUÊTE VIE NOUVELLE/ UCR-CGT mars 2015

Type de Commune

Réponse Décompte Pourcentage

Ville 1 944 61.60 %  

 Village 932 29.53 %  

Sans réponse 238 7.54 %  

Non complété 42 1.33 %
  

 
 
 

 

1/3 de nos lecteurs résident en village.
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LE NIVEAU DE SERVICES PUBLICS DE VOTRE COMMUNE

Dans votre commune y-a-t-il une Mairie ou Annexe ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 3 073 97.37 %  

Non 16 0.51 %  

Incertain 17 0.54 %  

Sans réponse 2 0.06 %  

Non complété 48 1.52 %
  

 

Dans votre commune y-a-t-il un ou des médecins ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 675 84.76 %  

Non 405 12.83 %  

Incertain 26 0.82 %  

Sans réponse 2 0.06 %  

Non complété 48 1.52 % 

13 % n’ont pas de médecins 
sur leur lieu de résidence.

L’institution Mairie est bien 
représentée 97,37 %.



14 ► ENQUÊTE VIE NOUVELLE/ UCR-CGT mars 2015

Dans votre commune y-a-t-il une pharmacie ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 620 83.02 %  

Non 465 14.73 %  

Incertain 21 0.67 %  

Sans réponse 2 0.06 %  

Non complété 48 1.52 %
  
 

 
 

Dans votre commune y-a-t-il une agence postale ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 694 85.36 %  

Non 382 12.10 %  

Incertain 30 0.95 %  

Sans réponse 2 0.06 %  

 Non complété 48 1.52 %  

15 % n’ont pas de pharmacie 
sur leur lieu de résidence.

12 % n’ont pas d’agences postales.
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Dans votre commune y-a-t-il une ou des banques ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 396 75.92 %  

Non 679 21.51 %  

Incertain 31 0.98 %  

Sans réponse 2 0.06 %  

Non complété 48 1.52 %  

Dans votre commune y-a-t-il une ou des infirmières ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 733 86.60 %  

Non 349 11.06 %  

 Incertain 24 0.76 %  

Sans réponse 2 0.06 %  

Non complété 48 1.52 %
  

Alors que le compte courant 
est devenu quasiment obligatoire, 
on observe que + de 21 % n’ont pas 
de banque de proximité.

Les 11,06 % de population retraitée 
sans infirmières.
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 Dans votre commune y-a-t-il un service d’aide à domicile ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 625 83.17 %  

Non 419 13.28 %  

Incertain 62 1.96 %  

Sans réponse 2 0.06 %  

Non complété 48 1.52 %
  
 

 

Dans votre commune y-a-t-il un ou des transports routiers publics ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 595 82.22 %  

Non 460 14.58 %  

Incertain 50 1.58 %  

Sans réponse 3 0.10 %  

Non complété 48 1.52 % 

13,28 % sans service d’aide à domicile.

14,58 % sans transports publics 
routiers, rendant la voiture 
indispensable. Chiffre à rapprocher 
aux 29,53 % de retraités qui résident 
en village.
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Dans votre commune y-a-t-il une gare SNCF ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 1 815 57.51 %  

Non 1 246 39.48 %  

Incertain 44 1.39 %  

Sans réponse 3 0.10 %  

Non complété 48 1.52 % 

Dans votre commune y-a-t-il un service social ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 446 77.50 %  

Non 564 17.87 %  

Incertain 95 3.01 %  

Sans réponse 3 0.10 %  

Non complété 48 1.52 %
  

40 % de retraités n’ont pas accès 
à une gare de proximité.

18 % environ n’ont pas de service 
social, alors que l’institution Mairie 
est bien représentée (97,37 %)
En conclusion nous constatons 
que 10 % à 15 % de retraités 
n’ont pas accès en proximité 
aux soins, aux transports, 
aux services postaux et financiers 
et à l’action sociale sur leur 
territoire. Ce qui pointe 
une désertification des services 
publics.
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AIDEZ-VOUS FINANCIÈREMENT VOS PROCHES ?

Aidez-vous financièrement vos proches (petits ou arrière petits-enfants) ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 846 26.81 %  

Non 1 984 62.86 %  

Incertain 274 8.68 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 52 1.65 %  

Aidez-vous financièrement vos proches (vos enfants) ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 1 310 41.51 %  

Non 1 629 51.62 %  

Incertain 165 5.23 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 52 1.65 %
  
 

 

Pus de 1 retraité sur 4 aide ses petits-
enfants (26,81 %).

1 Retraité sur 2 aide leurs enfants 
(41,51 %).
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Aidez-vous financièrement vos proches (vos parents) ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 182 5.77 %  

Non 2 562 81.18 %  

Incertain 360 11.41 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 52 1.65 % 

 5,77% de retraités aident 
leurs parents.
En conclusion, cela 
représente 17,18 % qui aident 
financièrement, sous une forme 
ou sous une autre, leurs proches.
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VOS LOISIRS

Partez-vous en vacances

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 222 70.41 %  

Non 767 24.30 %  

Sans réponse 109 3.45 %  

Non complété 58 1.84 % 

Durée de vos vacances

Réponse Décompte Pourcentage

1 semaine 377 11.95 %  

2 semaines 643 20.37 %  

3 semaines 392 12.42 %  

1 mois 338 10.71 %  

Supérieur à 1 mois 399 12.64 %  

Sans réponse 75 2.38 %  

Non complété 932 29.53 %

  
 

Près d’1/4 de retraités ne partent pas 
en vacances.

Le classement par la durée de 
vacances fait apparaître en 1re positon 
les 2 semaines (20,37 %) 2e : supérieur 
à 1 mois (12,42 %), 3e : 3 semaines 
(12,42 %), 4e : 1 semaine (11,95 %), 
5e : 1 mois (10,71 %).
932 retraités n’ont pas complété 
le tableau, un certain nombre d’entre 
eux possèdent soit une résidence 
secondaire, soit une caravane, 
ou un mobil home  
et ne se considèrent pas en vacances.
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Faites-vous du sport ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 1 404 44.49 %  

Non 1 645 52.12 %  

Incertain 49 1.55 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 58 1.84 %  

Allez-vous au théâtre ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 822 26.05 %  

Non 2 217 70.25 %  

Incertain 59 1.87 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 58 1.84 %
  
 

1 Retraité sur 2 ne pratique pas 
de sport.

3/4 ne vont pas au théâtre.
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Allez-vous au cinéma ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 1 611 51.05 %  

Non 1 443 45.72 %  

Incertain 44 1.39 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 58 1.84 %
  
 

 
 

Allez-vous au restaurant ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 337 74.05 %  

Non 718 22.75 %  

Incertain 43 1.36 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 58 1.84 %
  

1 retraité sur 2 ne va pas au cinéma.
Les activités culturelles que sont 
le cinéma, le théatre, le sport… 
sont des activités qui représentent 
un coût important.

Cela nous interroge sur le statut 
de « retraité » dans la même logique 
que le statut de « l’étudiant ».

3/4 des retraités vont au restaurant.
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Sortez-vous en couple ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 1 885 59.73 %  

Non 946 29.97 %  

Incertain 267 8.46 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 58 1.84 %
  
 

Sortez-vous en famille ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 1 383 43.82 %  

Non 1 343 42.55 %  

Incertain 372 11.79 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 58 1.84 %  

60 % sortent en couple, 
chiffre à rapprocher des 55,70 % 
qui vivent en couple.

1 sur 2 ne sort pas en famille. 
Diverses raisons peuvent être 
évoquées au regard de l’éclatement 
de la cellule familiale, des familles 
recomposées… Mais toutes posent 
le risque de l’isolement familial 
sur le long terme.
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 Fréquence combien de fois par an ?

Réponse Décompte Pourcentage

1 à 2 fois 454 14.39 %  

3 à 5 fois 1 095 34.70 %  

6 à 10 fois 595 18.85 %  

plus de 10 fois 395 12.52 %  

Sans réponse 559 17.71 %  

Non complété 58 1.84 %

Le classement de la fréquence 
fait ressortir que la plus grande partie 
des retraités sortent entre 3 à 5 fois 
par an (34,70 %) et 18,85 % 
entre 6 à 10 fois par an.
En 3e et 4e position sont les retraités 
qui sortent entre 1 à 2 fois et ceux 
qui sortent plus de 10 fois par an.
La question des coûts reste posée.
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Votre reste à vivre est de :

Réponse Décompte Pourcentage

Rien 164 5.20 %  

Moins de 100 € 122 3.87 %  

de 100 à 150 € 190 6.02 %  

de 150 à 200 € 216 6.84 %  

de 200 à 300 € 286 9.06 %  

de 300 à 500 € 442 14.01 %  

de 500 à 700 € 410 12.99 %  

de 700 à 1 000 € 428 13.56 %  

de 1 000 à 1 500 € 374 11.85 %  

plus de 1 500 € 255 8.08 %  

Sans réponse 209 6.62 %  

Non complété 60 1.90 % 

Pour vous (seul(e)… ou en couple) ?

Réponse Décompte Pourcentage

En couple 1 658 52.53 %  

Individuel 1 022 32.38 %  

Sans réponse 416 13.18 %  

Non complété 60 1.90 %
  
 

 

 

En rapprochant les tranches de moins 
100 € jusqu’à celles de 200 €, 
hors dépenses incompressibles 
que sont : l’Eau, l’alimentation, la santé 
et la tranche à qui il ne reste rien, nous 
constatons qu’elles représentent 21,94 %.
Autre remarque : le reste à vivre 
est proportionnel au niveau des retraites. 
Également, n’oublions pas que ce reste à 
vivre est le plus souvent un reste à vivre 
pour le couple 
et que de 300 € à 1 000 € cela représentent 
40,50 % de retraités.



26 ► ENQUÊTE VIE NOUVELLE/ UCR-CGT mars 2015

QUELS MOYENS POUR VOTRE SANTÉ ?

Avez-vous une complémentaire santé ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 876 91.13 %  

Non 157 4.97 %  

Sans réponse 61 1.93 %  

Non complété 62 1.96 %
  
 

Avez-vous les moyens financiers pour vous soigner ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 2 511 79.56 %  

Non 328 10.39 %  

Sans réponse 255 8.08 %  

Non complété 62 1.96 %

5 % de retraités n’ont pas 
de complémentaire santé.
C’est une question qui nous interpelle 
et à laquelle nous devons apporter 
une réponse.

10,39 % disent ne pas avoir 
les moyens de se soigner.
En même temps, ce sont 22 % 
de retraités qui ont un reste à vivre 
entre moins de 100 € et 200 euros.
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FAITES-VOUS DES CHOIX ?

Faites-vous des choix entre soins et alimentation ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 580 18.38 %  

Non 2 409 76.33 %  

Incertain 105 3.33 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 62 1.96 %
  
 

Faites-vous des choix entre soins et logement ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 409 12.96 %  

Non 2 557 81.02 %  

Incertain 128 4.06 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 62 1.96 %
  

Cette réponse nous renvoie 
à la précédente, avec 18,38 % 
de retraités qui sont contraints 
de faire ce choix.

12,96 % sont contraints à faire 
des choix sur le logement. 
Il est à rapprocher avec les 10,39 % 
qui n’ont pas les moyens de se soigner.
La réponse repose sur les économies 
sur le logement tel le chauffage, 
ainsi que les travaux d’entretien 
et de rénovation.
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 Faites-vous des choix entre soin et loisirs ?

Réponse Décompte Pourcentage

Oui 1 269 40.21 %  

Non 1 738 55.07 %  

ncertain 87 2.76 %  

Sans réponse 0 0.00 %  

Non complété 62 1.96 %
  

 

Quel montant minimum estimez-vous nécessaire pour une retraite digne ?

Réponse Décompte Pourcentage

2 100 € 943 29.88 %  

1 700 € 575 18.22 %  

2 300 € 446 14.13 %  

plus 429 13.59 %  

1 900 € 348 11.03 %  

1 500 € 221 7.00 %  

Sans réponse 107 3.39 %  

Non complété 66 2.09 %

1 000 € 21 0.67 %  
  
 

1 retraité sur 2 est contraint 
de faire ce choix (40,21 %).

Le classement du montant minimum 
nécessaire fait apparaître en premier 
des besoins estimés à 2 100 €, 
puis en second un minimum 
de 1700 € : soit près d’1/4.

27,72  % des retraités estiment avoir 
besoin entre 2 100 et 2300 €. 13,5 % 
de retraités souhaitent plus.

Le classement (1,3,4 soit 943+446+429) 
représentent 1 828 réponses, 
on peut penser qu’il s’agit des couples, 
au regard des 1 758 réponses en couple 
à l’enquête.

Le tableau est classé par ordre de pourcentage
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Pourquoi faire une telle enquête ?
Cette enquête est une action revendicative de 
l’UCR-CGT. Elle se situe dans le prolongement 
du 4 pages sur le pouvoir d’achat tiré à un million 
d’exemplaires, de la carte-pétition adressée au 
Président de la République qui a récolté 120 000 
signatures en six semaines, et de la manifestation 
nationale du 3 juin 2014 à l’appel de neuf 
organisations syndicales ou associations.

À qui s’adresse cette enquête ?
A tous les retraités salariés, qu’ils vivent en couple 
ou seul.

À quoi serviront les résultats ?
l À l’UCR-CGT et ses organisations 
professionnelles et territoriales, afin d’affiner leurs 
repères revendicatifs et ainsi coller au plus près 
des réalités des retraités hommes ou femmes.
l À faire remonter auprès des décideurs vos 
besoins, vos exigences.

Comment et par quels moyens 
connaîtrons-nous les résultats ?
l Une restitution nationale sera faite par l’UCR, 
fin 1er semestre 2015
l Vous pourrez lire les résultats dans Vie nouvelle 
et en prendre connaissance auprès des USR et 
des UFR CGT.
l Les médias seront invités à une conférence 
de presse et le ministre sera destinataire des 
résultats et commentaires de l’UCR-CGT.

Votre participation active est nécessaire. Sans 
vous, rien ne sera possible !
Merci de consacrer quelques minutes de votre 
temps à ce travail de connaissance et de le 
renvoyer à :
Union confédérale des retraités Cgt, 263 rue de 
Paris, 93515 Montreuil cedex

François Thiery-Cherrier
Secrétaire général de l’UCR-CGT

Pascale Terrat
Directrice de la rédaction de Vie nouvelle

e
n
q
u
ê
t
e

Enquête nationale UCR-CGT/Vie nouvelle
Du 1er octobre au 31 décembre 2014

ANNEXE
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Situation familiale  
(cocher les cases correspondantes)

 Femme		
 Homme
 En Couple	
 Veuf ou veuve		
 Divorcé(e) 	
 Célibataire
 Propriétaire	
 Locataire		   	
 Autre
 Habitation collective
 Hôtel
 Habitation individuelle		
 Foyer logement
 Maison de retraite

Tranche d’âge
 50-59	   60-69	   70-79	
 80-89	   90 et plus

Ancien salarié de
 Fonction publique		
 Secteur privé		
 Nationalisé		
 Autres

Régime de retraite
 Régime général	
 Mutualité Sociale Agricole (MSA)
 Régime particulier : lequel ?
 CNRACL

Régime complémentaire
 Arrco			 
 Agirc			
 Autres

Votre carrière professionnelle
 Sans interruption, ni chômage

Début de travail
 Avant 16 ans		
 Entre 16 ans et 20 ans	
 Après 21 ans

Période de chômage
 Inférieure à 1 an		
 De 1 à 3 ans		
 Supérieure à 5 ans

Vous avez interrompu votre travail pour élever 
vos enfants
 OUI		   NON

Votre salaire en fin de carrière
 Au Smic			 
 Entre 1000 et 1200 €	
 Entre 1200 et 1500 €
 Entre 1500 et 1800 € 	
 Entre 1800 et 2000 € 	
 Entre 2000 et 2500 €
 Entre 2500 et 2800 €	
 Supérieur à 2 800 €

Votre contrat de travail
 CDD			 
 CDI			 
 Intérimaires		
 Saisonniers
 Statut titulaire		
 Autres

Votre niveau de retraite (tous régimes 
confondus)
 Inférieur à 600 €		
 de 600 à 700 €		
 de 700 à 800 €
 de 800 à 900 €		
 de 900 à 1 000 €		
 de 1000 à 1100 €
 de 1100 à 1200 €		
 de 1200 à 1400 €		
 de 1400 à 1600 €
 de 1600 à 1900 €		
 de 1900 à 2 100 €		
 de 2100 à 2500 €
 de 2500 à 2900 €		
 de 2900 à 3000 €		
 de 3000 à 3500 €
 plus de 3 500 €/mois

Votre lieu de résidence actuelle
La région
 Alsace		
 Aquitaine		
 Auvergne		
 Basse-Normandie		
 Bourgogne		
 Bretagne		
 Centre		
 Champagne-Ardenne
 Corse		
 Franche-Comté	
 Haute-Normandie	
 Ile-de-France
 Languedoc-Roussillon	
 Limousin		
 Lorraine
 Midi-pyrénées	
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 Nord-Pas-de-Calais	
 Pays de Loire		
 Picardie			 
 Poitou-Charentes	
 Paca			 
 Rhône-Alpes

Votre commune
 Ville			 
 Village

Le niveau de services publics de votre 
commune, y-a-t-il ?	
une Mairie ou Annexe
 OUI		   NON

			 
un ou des médecins
 OUI		   NON

			 
une pharmacie	
 OUI		   NON

			 
une agence postale
 OUI		   NON

			 
une ou des banques
 OUI		   NON

			 
une ou des infirmières
 OUI		   NON

			 
un service d’aide à domicile
 OUI		   NON

			 
un ou des transports routiers publics
 OUI		   NON

			 
une gare SNCF
 OUI		   NON

		
un service social
 OUI		   NON

Aidez-vous financièrement 
vos proches ?
Petits ou arrières petits-enfants
 OUI		   NON

Vos enfants
 OUI		   NON

Vos parents
 OUI		   NON

Vos loisirs
Partez-vous en vacances ?
 OUI		   NON

Si oui, combien de temps ? 
(en semaine)
 1	  2	  3	  1 mois
 supérieur à 1 mois

Faites-vous du sport ?	
 OUI		   NON

Allez-vous au théâtre ?
 OUI		   NON

Allez-vous au cinéma ?
 OUI		   NON

Allez-vous au restaurant ?
 OUI		   NON

En couple
 OUI		   NON

En famille
 OUI		   NON

Combien de fois par an ?
 1 à 2	  3 à 5		
 6 à 10	  plus de 10 fois

Votre reste à vivre une fois que vous avez payé 
vos charges incompressibles. (EDF, téléphone, 
redevance télé, eau, impôts locaux et revenus, 
impôts fonciers ou loyers)
 Rien				  
 moins de 100 €		
 de 100 et 150 €	
 de 150 à 200 €		
 de 200 à 300 €		
 de 300 à 500 €
 de 500 à 700 €		
 de 700 à 1 000 €			 
 de 1000 à 1500 €
 plus de 1 500 €

 En couple 	
 Individuel

Quels moyens pour votre santé ?
Avez-vous une complémentaire santé ?
 OUI		   NON
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FAITES-NOUS PARTAGER VOTRE POINT DE VUE

Avez-vous les moyens financiers pour vous 
soigner ?
 OUI		   NON

Faites-vous des choix ?
Entre les soins et l’alimentation
 OUI		   NON

Entre les soins et le logement
 OUI		   NON

Entre soins et loisirs
 OUI		   NON

Quel est le montant minimum que vous estimez 
nécessaire pour vivre dignement votre retraite 
aujourd’hui en 2014 ?
 1 000 €			 
 1 500 €			 
 1 700 €			 
 1 900 €
 2 000 €			 
 2 100 €			 
 2 300 €			 
 plus


